

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Чжао Вэньфу на тему
«Методические подходы формирования инвестиционной политики в
машиностроительном комплексе»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: промышленность)»

В настоящее время, когда геоэкономическая нестабильность крайне обострилась санкциями бывших зарубежных экономических партнеров России, проблема опережающего импортозамещения становится не просто важной и актуальной, но и приоритетной задачей федеральной и региональной политики развития российских регионов.

Политика импортозамещения в машиностроительной отрасли имеет свою специфику, связанную с возраставшей в последнее время зависимостью машиностроительного производства от импорта, технологической отсталостью, выраженной в неудовлетворительной оснащенности производства и высокой степени износа основных фондов; низким уровнем инновационной активности; неустойчивостью к изменениям на внешних рынках; низкими инвестициями предприятий в научные исследования и опытно-конструкторские разработки; медленным внедрением международных стандартов качества и экологических стандартов продукции; низкой производительностью труда; дефицитом квалифицированных трудовых ресурсов.

В этой связи актуальными представляются исследования основных трендов и тенденций развития рынка машиностроительной продукции, инвестиционной политики машиностроительного комплекса, в том числе меры по эффективному экономическому стимулированию и организационной поддержке машиностроительных предприятий, реализующих политику импортозамещения.

Актуальность темы, таким образом, обусловлена необходимостью разработки методических подходов по формированию инвестиционной политики в машиностроительном комплексе.

Научные позиции автора были сформированы на основе анализа, изучения, переосмыслиния фундаментальных и прикладных трудов отечественных и зарубежных исследователей инвестиционной политики, которые изучаются ими в контексте общей методологии проблем экономического роста и экономики промышленности.

Анализ автореферата, позволяет определить, что соискатель достаточно четко поставил цель и основные задачи исследования, определил объект и предмет исследования. Материал исследования излагается последовательно, логично и аргументировано.

Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы обосновывается большим перечнем публикаций, в том числе, изданиях, рекомендованных ВАК.

В представленной работе, соискатель широко использует системный подход, метод сравнительного и сопоставительного анализа, статистические данные.

Автором разработан и предложен инструментарий оценки факторов, отражающих их влияние на развитие машиностроительной отрасли. Предложенный инструментарий дает объективное представление об уровне конкурентоспособности предприятия, факторах, сдерживающих развитие, и резервах роста.

Заслуживает внимания разработанный автором методический подход к формированию инвестиционной политики в рамках промышленной агломерации, направленный на взаимодействие между органами государственной власти и хозяйствующими субъектами.

В качестве замечания можно отметить, что на странице 7 указано, что «Формирование инвестиционной политики строится согласно общепринятым механизмам на макро- и микроуровнях». Однако, помимо макро- и микроуровня формирование инвестиционной политики строится также на мезоуровне.

Вместе с тем, указанный недостаток, носит, скорее всего, дискуссионный характер и не влияет на общее положительное впечатление диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа «Методические подходы формирования инвестиционной политики в машиностроительном комплексе» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а Чжао Вэньфу заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Черутова Марина Ивановна

кандидат экономических наук, профессор,
заведующий базовой кафедрой экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Братский государственный университет»

Адрес: 665709, г. Братск Иркутской обл., ул. Макаренко д. 40,
ФГБОУ ВО «БрГУ»

тел: (3953) 344-000 доб. 534

e-mail: eims@brstu.ru

web: <https://brstu.ru/universitetskiy-kompleks/struktura/fakultety/eim>

18.04.22.

Н. С. Ермолина